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Studentenkamers  -  Kotlabels en andere conformiteitsbewijzen

In Vlaanderen hebben quasi alle hogeronderwijsinstellingen een eigen kotlabel om ouders 
en studenten te helpen in de zoektocht naar een kwaliteitsvol kot. Zo kan de stad 
Antwerpen, na een controle die gebaseerd is op de Vlaamse Wooncode, het stedelijk 
reglement brandveiligheid voor studentenhuisvesting, de Vlaamse Codex Ruimtelijke 
Ordening (VCRO) en de Antwerpse Bouwcode, een kot een groen, blauw of rood label 
geven. In de stad Leuven krijgen panden die voldoen aan de criteria van de stad en de 
KU Leuven een groen kotlabel. In Kortrijk wordt de woonkwaliteit dan weer beloond met 
één tot drie sterren. Die worden toegekend als het pand minimaal voldoet aan de 
vereisten van de Vlaamse Wooncode. In Hasselt en in Gent zijn er voorlopig nog geen 
kwaliteitslabels voor studentenkoten, al moedigt men het hebben van een 
conformiteitsattest wel aan.

1. Hoeveel studentenkoten kregen tot heden een kwaliteitslabel toegekend? Graag een 
opdeling per stad. Indien geen overzicht beschikbaar, om welke reden worden 
hierover geen data verzameld en welke initiatieven bestaan er dan om in de 
toekomst wél over deze data te beschikken?

2. Kan de minister meer toelichting geven bij het traject voor de opmaak van een 
algemeen Vlaams kotlabel?

a) Wat is de timing en met welke actoren zit hij samen?

b) Welke criteria wenst de minister zelf mee te nemen?

3. Hoe reageren de verschillende actoren in het Overlegplatform Private Huur - 
Studentenhuisvesting op de opmaak van een algemeen Vlaams kotlabel?

4. Hoe verhoudt het gebruik van kotlabels zich tot de Hospita- en Kotmadamformule? 
Maken zulke kamers in het huidige systeem aanspraak op een kotlabel?

5. Hoe ziet de minister de controle en handhaving van een algemeen Vlaams kotlabel?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 376 van 2 mei 2022
van VERA JANS

1. Zoals vermeld in mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 452 van 14 augustus 2020 
van Katrien Schryvers wil ik benadrukken dat er al een eenvormig Vlaams ‘label’ bestaat 
dat aantoont dat een studentenkamer voldoet aan de minimale kwaliteitsvereisten van 
de Vlaamse Codex Wonen van 2021, namelijk het conformiteitsattest. Met dat attest 
bevestigt de burgemeester of de gewestelijk ambtenaar van Wonen-Vlaanderen dat een 
(studenten)kamer veilig, gezond en kwaliteitsvol is. Tot op heden werden er 12.200 
conformiteitsattesten uitgereikt voor studentenkamers, waarvan er vandaag nog 11.662 
geldig zijn.

Het conformiteitsattest maakt in een aantal studentensteden deel uit van een ruimer 
kotlabel. Naast woningkwaliteit, dat steeds geattesteerd wordt aan de hand van het 
conformiteitsattest, bevat zo’n gemeentelijk kotlabel doorgaans informatie over de 
vergunde toestand van de kamerwoning en de brandveiligheid. We hebben op Vlaams 
niveau geen cijfers over de gemeentelijke kotlabels.

2. Zoals eerder toegelicht in uw vraag om uitleg nr. 2762 van 12 mei 2022 zal een traject 
m.b.t. het uniformiseren van de kotlabels worden opgestart na de zomervakantie. 
Daarin zal onderzocht worden hoe een kotlabel kan worden opgezet en onder welke 
modaliteiten. Het plan van aanpak is momenteel in voorbereiding, dus op de inhoud 
daarvan kan ik nog niet vooruitlopen.

3. Tijdens de bespreking op het Overlegplatform Private Huur – Studentenhuisvesting 
bleek er bereidheid te bestaan om dit traject op te starten, zonder zich op voorhand 
ertoe te verbinden om effectief tot een uniform kotlabel in Vlaanderen te komen.

4. Zoals vermeld in mijn antwoord op schriftelijk vraag nr. 340 van 2 juni 2020 van Katrien 
Schryvers is een kotlabel geen wettelijk verplicht instrument, maar wel een 
communicatiemiddel t.a.v. huurders en verhuurders. Het toont immers aan dat een 
studentenkamer voldoet aan de wettelijke vereisten. Dit in tegenstelling tot Hospita- en 
de Kotmadamformule waarvoor men een omgevingsvergunning moet bekomen. We 
hebben op Vlaams niveau geen cijfers over de gemeentelijke kotlabels, waardoor er 
geen inschatting kan gemaakt worden over hoeveel kamers in de Hospita- en 
Kotmadamformule gebruik maken van een kotlabel.

5. Aangezien het traject m.b.t. het uniformiseren van de kotlabels nog niet is aangevat, is 
het voorbarig om daarover al uitspraken te doen.


